



8

周口日报

组版编辑：窦瀛

电话：8599507 E-mail：zkrbls@126.com

2015年4月21日

以业务能力建设为总抓手 以新技术开展为着力点 以人才引进培养为助推剂

西华县人民医院再获“全国百姓放心百佳医院”重量级荣誉称号

2014年，中国医院协会对全国百姓放心示范医院的复验、考评方式以及百佳医院的选拔方式进行了重大改革，通过对全国近千家申报医院业务量、业务能力进行全方位、多角度的对比排序后，最终授予578家医院“全国百姓放心示范医院”称号，授予在当地影响大、示范效果好、百姓认可度高的110家医院“全国百姓放心百

佳示范医院”称号。西华县人民医院作为河南省入选的三家医院之一，再次被评为“全国百姓放心百佳示范医院”。

2014年8月，西华县人民医院院长闫耀生再次赴京参加了由国家卫计委、中国医院协会举办的示范医院表彰命名大会，捧回了级别高、分量重的百佳医院奖牌，不仅蝉联了荣誉，为医院的建设注入了新的

内涵，而且明确了今后的工作重点和努力方向。该院将以再创“全国百姓放心百佳示范医院”为契机，以业务能力建设为总抓手，以新业务、新技术的开展为着力点，以人才引进和培养为助推剂，克难攻坚，努力拼搏，确保医院发展实现新跨越、服务能力得到新提升、社会效益和经济效益再创新辉煌。

业务能力持续提升 医疗护理行为进一步规范

在人才引进上，2014年，西华县人民医院新招入硕士研究生1名、本科毕业生20名、专科护理人员30多名。目前，该院在职工已达1270名，拥有研究生学历者5人、本科以上学历者365人，拥有正高职称者16人、副高职称者92人、中级职称者有225人。

在青年医师院内规范化培养上，西华县人民医院除了继续聘用院内37名导师指导带教18名轮转医师、10名专科医师外，还于2014年同河南科技大学研究生院开展合作，正式在院内设立硕士研究生学历教学点，共有28名中青年医师通过了资格审查，顺利入班学习深造。

在骨干人员培训和能力提升上，西华县人民医院18个临床医技科室共选派了21名业务骨干赴郑大一附院等省内外三级甲等医院进行全脱产进修；为14个临床科室聘请10家三甲医院的33名专家教授担任名誉主任，2014年来院教学查房71人次；25个临床科室利用远程会诊平台邀请郑大一附院专家完成了87次远程会诊。

在学术氛围营造上，在坚持科内每周开展业务学习和病例讨论的基础上，西华县人民医院召集有关专业人员有针对性地参加郑大一附院远程视频

学术讲座51场；举办院内大型专家学术报告会4场；主办和承办全县大型学术活动9场；选派54人次参加省级以上各类专业学术年会或专题培训20场。

在医疗护理行为规范上，2014年新年伊始，西华县人民医院医疗质量监管组组织专家对2013年试行的临床路径及电子医嘱进行全面修订，使其更加规范、实用、可操作，病种涉及到179个。同时，该院建立健全了院、科两级临床路径管理组织和管理制度，对各科室临床路径人组病例数、完成例数、变异例数、退出例数、运行规范程度、医疗文书书写质量进行网上实时监管，每月进行分析、总结、奖惩、通报，全年完成临床路径达16637例，受到市局专家组的一致好评。临床路径管理的全面规范推行，不仅使该院医疗护理行为得到规范、青年医师技能培训效果得到提升，而且有效遏制了不合理医疗费用的增长。

在医疗、控感质量监管上，西华县人民医院医疗质量监管组坚持每天在网上监控运行病历质量，实时指导缺陷整改与完善市场机制。每周随机参加临床病区的晨会、上级医师查房、科间会诊等，并根据各科上报的业务学习和病历讨论计划，全程参与学习或讨

论。每月对全院各科室的核心制度落实情况开展两次综合质量考评，及时反馈上半个月存在的问题，并提出整改建议，对在月底考评中仍未整改者，要与责任人开展训诫谈话，并在全院通报。

在护理服务提升上，西华县人民医院护理部按照PDCA循环流程，每月对全院各项护理工作进行全面督导；2014年，共举办医院全体护理人员参加的业务技能培训4次，选派10名护士长参加省厅护理管理培训班，选派10名护士到省级医院进修学习；进一步完善分级护理标准，主动推行优质护理延伸服务。

在经验总结和科研上，西华县人民医院医生王春彤任主编之一的《临床心血管疾病与急症处置实践》一书已出版发行；80岁老中医郭俊田的两个治疗技术项目获得国家专利；放射科的科研项目获得河南省医学科学技术进步一等奖一项、周口市科技进步二等奖三项；2014年，齐冰、陈淑霞、段宏、刘宏伟、程玉惠、梅杰民等13名医疗技术人员共发表国家级论文38篇、省级论文41篇。

通过扎实有效地推进各项工作，西华县人民医院整体业务能力持续提升，医疗护理行为得到了进一步规范。

新业务新技术开展又有新突破 重点专科建设再添新内涵

2014年，西华县人民医院院委会确定的新业务、新技术项目大部分如期实施，并完成了年度目标任务。其中，冠状动脉造影手术完成432例，冠脉支架置入手术完成158例，白内障超声乳化手术完成794例，医用臭氧消融术完成103例，显微镜下鼓室成形术完成20例。

2014年，在新技术开展上，最具有代表性的是该院已筹备近四年之久的全脑血管介入诊疗技术，终于在2014年12月成功开展。截至2014年12月31日，该院已顺利完成全脑血管造影20例。西华县人民医院成为继市中心医院之后全市第二家、十家县级医院中唯一的一家，能够熟练掌握并规模开

展全脑血管介入检查和治疗的医院。

新业务、新技术的开展，使西华县人民医院的专

科建设得到快速发展、再添新内涵。目前，该院康复科被命名为周口市重点专科，内分泌科、心内科被命名为周口市特色专科。

(刘艳霞 李晓东)



授予：西华县人民医院

健康中原先锋岗

河南省卫生系统
创先争优活动领导小组
二〇一二年七月



2011年度全省医院创新管理

先进单位
河南省卫生厅
二〇一二年二月



西华县人民医院再次被评为“全国百姓放心百佳示范医院”



河南省科技大学2014年在职研究生西华县人民医院课程班开班仪式现场



5S培训活动现场



神经介入手术



心脏介入手术